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. ér ő k, vil- 
Csillárole, lanyszere- 

lési cikkek, 

RAÁADIÓK 

és alkatrészek, 

lések szakszerűen és olcsón 

ao 
rádió és műszaki vállalatánál 

villanyszere- 

Srni fieti rőla, 
mert a korrupció, a gyors, a 

munka nélküli meggazdagodás- 

nak és pénszerzésnek ördöge 

is háborus örökség. Mint tö- 

megjelenség szintén 1914 nya- 

rán indult el. A frontok mőö- 

gött kezdődött. Hátul. Amig folyt 
az embervér az árokba, addig 
itthon a nagyszájunak, a kávé- 

házi zászló tologatók szállitolt- 

tak. Papondekli talpu bakkan- 

csot és egyebet. 

loptak. És a tolvajlás erény 

lett, amely a háborus idők vég-- 

Harácsoltak, 

kimerülésének fertőjében való- 

ságos aranykoráig fejlődött. Az 

uj generációk mint háborus ő- 

rökségek kapták a korrupt szel- 

llemet. Megőrizték, vigyáztak az 
értékes örökségre. Korszellemmé 
dagasztották és helyes vonal- 
vezetéssel az állami élet igazi 
rákfenéjévé fejlesztették. A 
likvidálása nehezen megy en- 
nek a háborus pusztilásnak is. 

Talán minden problémánál kö- 

rülményesebb a megoldása, a 
kifüstölése. Mert bacillusai ta- 
padók, mint a háborus tetvek. 

Ez az ország különösen küzd 

ezzel a járvánnyal. Nyilvános 

propaganda, kormányzati prog- 

rammok anyagát képezi a köz- 
életi tolvajság kipusztitása. Egy- 

általán nem rejtett ügy ez ná- 

lunk. Nyiltan megvallják ma- 

guk a politikusok, hogy a lopás 

félelmes nálunk. Nincs mit szé- 
gyelni azon. Az ország jövője 

érdekében küzdeni kell tehát 

az uj kormánynak e patkány 

természet leküzdésén. És küz- 
denek. Vajjon: lesz-e ennk e- 

redménye?.. 

torok hazájában élünk. Nem 

csoda ha a rengeteg valódi ins- 

amilyen Cozma 
gondolta 

ez a szegény ember, hogy ő is 

tudna inspektor lenni. Mindenki 

az. Nem olyan nagy dolog. Csak 

ki kell szállni. Büntetni kell 

hatra-vakra. Ezt igazán ő is 

tudná csinálni. Inspoktornak 

maszkirozta hát magát és ki- 

szállott a kisebb állomásokra. 

pektor 

vegyül, mint 

Grigore is volt. Azt 

Szabályszerüen csinálta az ü- 

gyet. Vizsgált, komolyan, hozz
á- 

értően. A fütőházakná inspici- 

ált, pénzeket szedett fel. Egy 

szer csak észrevették és letar- 

tóztatlták, de az iospektor ur- 

nak sikerült nie. Most 

értesitették a vasutal, hogy mű. 

kedvelő inspektorái a szomszé- 

dos megyében ismét elfogták
 - 

Hát ilyen a szegény ember sze 

rencséje. - Még egy ilyen va: 

cak inspektori próbálkozás sem 

mege 

sikerül neki. - 

csak szabad kenyér után nyulni. - 

(Szatmár, dec. 17.) Pat megté- 1 
bolyodott.. Hányszor ültünk be 

a moziba, hogy a mókázó e- 

gyüttes: Pat és Patachon, ha 

csak percekre is, felejlesse a 

gondokat, mielőtt futni kezdett 

a lapos vászondráma. Valahány- 

szor a betőrt keménykalap meg 

az ócska zsiradi megjelent min 

denki arcán táncolt a mosoly 

gás. Milliók tudták, hogy a mű- 

vészek mókáiban felbecsülhe- 

tetlen humor, ötlet, helyzetko- 

mikum, lebilincselően jellemző 

készség fogja megjátszani a 

filmaszallag hősének menetrend- 

szerü feladatait. Nem akadt ren- 

dező, akinek elképzeléseit meg 

nem toldotta volna ez a bámu-. 

latosan összehangolt bajazzó 
pár 

És pergett a film és pergett az 

élet. Jöttek a gondok, a kon- 

junktura, meg a defláció, a vál- 

ságos idők, de Pat és Patachon 

mindig csak zenebonás móká- 

ban, ragyogó alakitásaiknak 

verőfényében élvezték a milli- 

ók. Senkinek soha nem jutott 

eszébe a két hősies figura ma- 

gánéletében felfedezni a hbét- 

kKöznapos sorsot. Miakik a tám- 

lásszékek falanxaiból nézlük a 

kaján fickók handabandáitmin- 
valljuk be őszintén - ez mégis 

dig megfeledkeztünk - az em- 

berről, aki nemcsak nevet, da 

küzd is. Küzd és birkózik az 

élet lépcsőin. Sokat tipródik és 

oly borzalmasan lassan tör cél- 

jai felé. 
A törpe nagy művészete meg, 

a hórihorgas óriásnak egy lyu- 

kas pantallótól keretezett pro- 

filja hányszor kacagtatta meg 

a civilizált világ lepihenő óriásai- 

nak tömegét. Pat és Patachon 

munkaütemük minden percé- 

ben az átélt müűvészet ösztönös 

parádéival kápráztatták a film- 

szallagok mesevilágának gyer- 

mekseregeit. Sokszor adódott 

ugyan ugy, hogy az összeomló 

deszkabódé, meg a koponyákon 

végigömlő tejfel. vagy az örő- 
kösen völgybe zohanó rozoga 

NI 
; 

vARTÓS. JÓ Es 
EzERT ocSÓó: 
KAPHATÓ ALEGTÖBB ÜZLETBEN 
sz 

Ford már-már az ismétlődő be- 

nyomások untató fásultságával 

Gnth Sándor 

és elvbará- 

tai anyagi- 

lagfeleinsk- 

e szokert a károkért, amelyek ural- 

kodásuk tdeje alatt az orth. izr. hit- 

kőzséget érték ?... 

Vajjon: nem lenne-e sokkal he- 

lyesebb, ha a szemben álló két tá- 

bor végre kiegyezne az orth. izr. hit- 

községnél és a további meddő har- 

cokra forditandó összeget kioszta- 

nák a város szegényei között?... 

Vajjon: kinek mi haszna lesz 

abból, ha a hitsorsosok továbbra is 

egyenetlenkednek és nem értik meg 

egymást ?.. 

Vajjen: nem sokkal szebb és 

hozzáillőbb egy vezetlőségre nézve, 

ha végre enged a iulsulynak és be- 

látva tévedéseit, még idejében fél- 

re áll?.. 

Vajjen: nem szégyenteljes vala- 

mi-e az, ha egy hiten lévők nincse- 

nek egy akaraton az összesség érde- 

kében különösen most, amikor a 

zsidóságnak ugyis elég bántódása 

van más oldalról?.. 

akasztotta el a mozidarabok lel- 

kesedését; de ha valakit igazán 

kimerithetett a komédia, akkor 

csak inkább a két szinész volt, 

akinek mások nevetőgörcse u- 

tán volt csak szabad - kenyér 

után nyulni 
Nevetni, amikor az embernek 

oká van rá, szervezetünknek 

pihenést jelent. Akkor vihogni 

azomban, amikor parancs, leg- 

keservesebb módja az életfen- 
tartásnak. És itt nem pillana- 
tokról van szó, hanem a nap- 
palok egymásbahulló évsorairól, 

tmmmmmmrn mmmmmmmmmmmmmmmmmyamame, 

Karácsonyra 
meglepően olcsó árak mel- 

lett szerezhetők be 

Női uidonságo 

nőikalap szalónjába 
Kazin cca 2. 
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[tüzifát vá rasárolk = fá- radjon be Heller 
falrodába (Hám János u. 1 11.) ahol szükségletét a legol- 
esőbb agi Arak mellett szerezheti be és a leglelki- 

1sm. 1retesebben lesz kiszolgálva. 

amikor a megtapsolt sztár lé- 
nye személyes rejtvényeivel 
kénytelen megküzdeni nehogy 
az ivelő pálya ritmusa. az ün- 
nepelt rutin megszakadjon.. És 
itt érte a tr.gédia 

jesitésének és hőse a 
De pergett az élet. Sohem e- 
lég a tréfa. Mindig sőtétebb 
gondok gyölrik a világot.. A 
rendezők témához fokozzák a 

Patot i. 
Zsonglőrje volt a kötelességtel. 

filannek. 

sok kilóméter filmszallag kellett 
- sz aranyfürdőbe. De a vi- 
gyorgás, az örökös kacagás, az 
arcjiék szörnyüű pózai, mint 
ragadozó falánk kis bestiák, 
hajszolják a művész idegrend- 
szerét Az elhivatás azonban 
nem ismert pardont és Pat to- 

vábbra is c ak kacagtatta a vi- 
lároJaát zot magával, istenál- 
dottla t hetségével.. Mig a na- 
pokban egy berlini studióban a 

gyanis hirtelen, rejlélyes kö- 
rülmények között meghalt. Ha- 
lálos ágyánál csak volt felesé- 

ge, Braun Margit volt jelen. A 

vizsgálat Newyorkban ahol Braun 
Margit előkelő társadalmi sze- 
repet játszik, nagy megdöbbe- 
nést keltett. - 

Fiatalkoru leinyok és suhancok 
vakmerő zsarolási hadjárata. 

A fejlett kislányok hálóba csalták a gazdag férfiakat ki- 
ket azután feljelentéssel fenyegettek és megzsarolták őket. 

(Er. tud.) A bécsi rendőrség 
detektivjei a napokban elfogtak 
egy fiatalkoruakból álló vesze- 
delmes zsarolóbandát. 

akik másnap beállitottak az il- 
letőkhöz. Magukkal vitték a 
leány fényképét és születési 
bizonyitványát, amelyből kide- 

munkaülemet. Tőbb pénzt ki: lencse előtt megtáutorodott. 
nálnak több szenzációért és a Megőrült 
hős süketen tapossa a malnot Pat kacaja ezentul egy zárt 
az élet igájában Pat és Pata- cellaban rázza a téboly bilin- 
chon mozdulathumorából még cseit.. Finita.. 
emx 

Szivtelenség A Sziv- 
ujság körül. 

- Vagy „Ne tegyétek Atyám házát 
kereskedés házává ! 

(Szatmár, dec. 12) A követ- ból: Ne tegyétek Atyám házát 
kező sorok közlésére kértek fel kereskedés házávál .. A pro- 
bennünket: pegandának a templom előcsar- Az elmult vasárnap délelőtt nokában ines helye. Ennek 
két kisgyermek állitott meg a más módozatát kellene kitalálni, 
székesegyházba való belépé- hogy ezek a szegény gyerekek semkor. Vérvőrös arcuknál csak he dideregjenek ott a templom 
a kezők volt vörösebb mely sjtaja előtt és a bejératnálmint 
ben „A Sziv- cimű szivgárdis szegény koldusok I.. Mégis csak 

azaosmm 

ta lapot szorongatták és ki- szivtelenség 20 fokos hidegbe 
nálgatták a teplombalépőknek. kiállitani szegény gyerekeket 
Nagykabátnélküli, - szegény- még A Sziv. ujság szerkesz- 
gyermekek árullák a lapot 20 tőségétől is. Sőt1.. Annál inkább, 
fokos hidegben órákon át A mert történetesen ennek a sziv- 
gyermekek hangosan rimán- béj ujságnak a szerkesztői a 
kodó lapeladási törekvése a 
templom közvetlen bejáratánál 

papok köréből rekrutálódnak!. 

Öt fiatal leányból és három 
fiuból áll a banda, amely hó- 

napokon át vakmerő módon 
garázdálkodott az osztrák fővá- 
rosban. 

A leányok mind 18 évnél 
fiatalabbak, : 

a fiuk pedig 16-17 éves su- 
hancok, az egyik magasrangu 

hivatalnok fia és gimnáziumi 
tanuló. A leányok valamennyi- 
en fejlett, szép fiatal lsányok, 
akik legalább 16-17 évesnek 

látszanak, délutánonként vagy a 
kora esti órákban beültek a 
kávéházakba kacérkodóan vi- 
selkedtek és ismeretséget kö- 

töttek férfiakkal. Rendszerint 
átutazó külföldieket választot- 
tak ki. Az ismmnerkedésnek rend- 
szerint az lett a vége, hogy a 
férfiak meginvitálták magukhoz 
a leányokat, akik nem hagy- 
ták soká kéretni magukat. 
Amikor eltávoztak a férfiak 
lakásáról, megmondották a 
cimet a fiuknak, 

rült, hogy még nem töltötte be 
a tizennegyedik évét. A suhan- 

cok fenyegetően léptek fel és 
kijelentették, hogy ha nem ad 
pénzt, gyermekrontás miatt föl- 

ielentik a rendőrségen. A leg- 
többen féltek a botránytól és 
hogy a kellemetlenségeket el- 
kerüljék, inkább fizettek. Igy 
azután ezzel a trükkel hónapo- 
kon át fosztogatták a kaland. 
vágyó férfiakat, a pénzen pedig 
megosztoztak, tánchelyiségek- 
be, mozikba, cukrászdákba jár- 

tak. Az egyik kiszemelt áldozat 
azonban nem ijedt meg, lármát 
csapott és rendőrkézre adta a 
zsaroló suhancokat. A detekti- 
vek a bandának mind a nyolc 
tagját összeszedték és vallatóra 

fogták őket. Valamennyien be- 

ismerővallomást tettek és egy- 
másután felsorolták az áldoza- 
tok nevét a manővereikről kide- 
rült az is, hogy az elszámolás céljá- 
ból pontos könyvelést vezettek. 

állandóan zavarta a templom- 
ban lévők ájtaloskodását 's egy 
mellettem ülő nénike oda is 
sugta a fülembe megbotrán- 
kozását, amivel a Megváltó a- 

zon szavaira célzott, amikor ki- 

üzte a kalmárokat a templom- 

De vajjon ezek a e upa sziv 
emberek felelnek-e majd arról, 

ha ezek a kisgyermekek más. 
nap kétszer 20 fokos lázzal 

vergődnek ágyaikban ?. Vajjon: 
felelnek-e majd! 2.. 

Egy buzgó katholikus 

Ezek a mai gyermekek! 
Álarcos rablóbandát alakitottak, de 
már az elindulásnál rajtavesztettek. 

17.) Négyen privátlecke és övék a grund, (Szatmár, dec. 

Uj botrány középpontjába került: 

Ferenc József állitólagos törvény- 
telen leánya. 

(Er. tud) Newyorki lapok is- 
mételten foglalkoztak néhai ! 
Braun Sándor, az egykori „A 
Nap" ecimű budapesti estilap 
alapitója és főszerkesztője le- 
ányának botrányaival. A ma- 
gyar boulevardsajtó megterem- 
tőjének leánya, Margit férjhez 
ment Henry Rogers dollár-mág- 
náshoz. Henry Rogersnek Braun 
Margit bebeszélte, hogy ő Fe- 

renc József törvénytelen leánya 
Ezt az állitást a milliomos tit- 
kárja megcáfolta. Rogers fele- 
ségének unszolására a 
elbocsátotta állásából és ugyan- 
akkor ötszázezer dollár kárté- 
ritést fizetett titkárának, nehogy 
a biróság előtt szellőztesse fe- 
leségének származását.- Braun 
Margit - newyorki lapok hir- 
adása szerint - most ujabb, 
kinosabb botrány középpontjá- 

Téli divat ujdonságok 

Feltünöen olesé árak! 

titkárt 

megérnkeztek ba került. A washingtoni ú- 
Juliu WEISZ Gyula gyészség vizsgálatot inditott 
finom gyapjuszövet ávolazok Braun Margit első férjének, 
Alapíttatott 1894 ben. Basil Miles amerikai diploma- 

tának halála ügyében. Miles u- 

vannak. Nem éppen félelmetes 
külsejüek, sőt inkább fanyar 

mosollyal nézi az ember őket. 
Négy gyermek áll a fiatalkoru- 
ak birósága előtt, négy kisfiu, 
négy rövidnadrágos, verébsze- 
mü, kóeosgyermek ezek az ál- 

arcos rablók. Külvárosi fiuk, 
munkások, takaritónők fiai. o- 
lyan emberek gyermekei, akik 
egész nap vincsenek otthon igy 
a maguk belátása szerint, tel- 

jes szabadsággal használhatják 
fel az időt, amelyet az iskola 
meghagy nekik. 

Az ilyen gyermekeknek álta- 
lában nagy a szabadságuk,mint- 
ha a későbbi bérmunkássors- 
ért igy akarná előre kárpótolni 
a sors őket azzal, hogy amig 

iskolába kell járniok, addig a- 
ránylag nagy szabadsággal ren- 

delkeznek. Nincsen hegedüóra, 
nevelőnő, mosakodás, átöltözés, 

az elhagyott raktárak, az ucca, 
a sorompók ütközője, a pálya- 
udvar buvóhelyei, a játszóterek. 

Kócosan, szakadt nadrággal,vad 
kurjantások között ficánkolnak, 

feledve éhezéseket és sok min- 
dent, szomoruságát az ilyen 
fajta gyermekkornak. 

Négy fiu, alegnagyobb tizen- 
két esztendős, ezt Ferinek hiv- 
ják, ez volt a vezér. A rabló- 
vezér. Mert négyen szövetséget 
kötöttek, hogy álarcos rabló- 
bandát alakitanak és az elő- 
munkálatokat is megkezdték a 
rablóbande megalakitása érde- 
kében. Vásároltak már két ál- 
arcot, meg kötelet és a rabló- 
pályának egyébb apró kellékeit. 
A vállalkozás tőkéje egy zseb- 
óra volt, amelyet Jancsi, a tiz- 

esztendős alvezér lopott el e- 
gyik társától az iskolából. 

Egyelőre azonban csak a 
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Jüzelő főszén jees s6 
Telefon : 

tervezgetéseknél tartottak és 
áldomásokat ittak a rablómes- 
mesterség sikerére. Az áldomás- 
hoz szükséges anyagot, rumot 
és likört az egyik füszeresnél 
szerezték be, természetesen u- 

gyancsak nem egyenes uton,ha- 

leiért 

vásárolt valamit és amig a fü- 
szerest ezzel lekötötte, a töb- 

biek az állványról leszedték a 
rumos és likörös üvegeket. Az 
egyik üres grundon folyt az 

áldomás egészen addig, amig 

a rövidnadrágos, kócos fiuk be 

nem rugtak. De egy rendőr 

felfedezte őket, igy került a 
,banda' a fiatalkoruak birósá- 

ga elé, ahol azután kiderült az 

óra, az álarcos összeesküvés és 

minden. 
Most ijedten pislognak és 

próbálják egymásra háritani a 

felelősséget, miközben az anyák 

= sovány, elnyütt asszonyok, 

izgalommal vegyes szomoruság- 

gal várják a birósági aktus e- 

redményét. 
A tanácselnök azonban nem 

veszi tulságosan tragikusan ezt 

az álarcos rablóhistóriát és a 

nem olyan módon, hogy a ,ban- 
da egyik tagja néhány 

l 

fiukat csupán felügyelet alá 

helyezi, ellenben megmagya- 

rázza az anyáknak, hogy ezután 

jobban vigyázzanak a fiaikra, 

hogy később esetleg mégis va- 

lóra ne váltsák az álarcos rab- 

ló terveket. 
Részeg gyermekek hempereg- 

tek a külvárosi grundon és al- 

koholmámoros terveket szőttek 

a szebb jövőről, az álarcos rab- 

lóvezérségről. Apjuk nincsen és 

anyjuk egész nap dolgozni jár, 

a szemük még tiszta,dea mély- 

ség már rájuk freccsentette 

szennyét. 
Talán még kilábalnak belő- 

le. Talán. 
mamuun etulumitt 

Holdas est 

Nagy hó fedi a keskeny utakat 

Sa hold a földre rajzol árnyakat. 

A szénaboglyát hósapka fedi, 

Fehér-világ a földet temetl. 

És néma csend honol itt mindenütt, 

A fali-órám lassan nyolcat üt, 

S jégvirágos ablakom alatt 

Valaki lassan, lassan elhaladt. 

Fehér havon parányi lábnyomok, 

Utána nézve, reágondolok. 

rfrüz lángja világitja kis-szobám, 

Lángjába nézve, látom lábnyomát. 

Jégvirágos, sok apró csillagok, 

Hulljatok, lábnyomába hulljatok. 

Gondolatom most megint felé száll. 

Aki elment, vajjon most merre j
ár? 

keltek ki az ellen a barbariz- 

rancsszavára magassarku cipő- 

Értem is nem is, 

hogy a város, amikor még a 

Dácia nagytermében a sajálját 
is képezett Mozi meg volt, akkor 
ezért a nagyteremér évi 260 e- 
zer lej bért állapitott meg, de 

nem értem, 

hogy amikor ezt a tulajdonát is 
képezett Mozit szétzilálta a vá-, 

ros és a Dácia nagyterme ezért 

üresen áll, - miért akar az ed- 
digi 240 ezer lej helyett csak száz- 
ezer lejt bonifikálni most, ami- 
kor a bérlő az őt jogosan meg 
illető 300/,-os bérleszállitást kéri 

a várost 17.. 

Értem, 

hogy Guth Sándorgörcsösen ra- 
gaszkodik az elnök székhez, de 

nem értem, 

hogy az adott viszonyok mellett 
akad még vállalkozó, aki ezt a 

nehéz szerepet betölteni kész?.. 

-- 

KÁVÉHÁZ VIKTORIA 5 
Hirneves cigány 

zenekar muzsikál 
Szembat és vasárnap 
reggelig nyitva 

Szeli árak 

- Lapossarkuak Egyesü- 

lete. Londonban a napokban 
különős egyesület alalult meg. 
Az egyesület tagjai elhatároz- 

ták hogy könyörtelen harcot 
inditanak a magas sarok ellen 

Az alakuló gyülésen valameny- 
nyi hölgy alacsonysarku cipő- 
ben jelent meg és éles hangon 

mus ellen, amely a divat pa- 

be kényszeriti a női lábát. Nem- 

csak egészségtelen ez a viselet, 

- hangsulyozta az egyesület 

elnöknője, - de sok esetben 

izléstelen és rossz látványnak 

is okozója, gondoljunk csak a- 

zokra a nőkre, akiknek a lába 

minduntalan megbicsaklik a 

magas saroktól és rövid hasz- 

nálat után elferditik cipőjüket. 

Karácsonyi 
ajándéktárgyak 

valódi bör redikülök, 

pénztárcák és táskák 

Székely Istvánnál 
Rákóczy ucca 28 

Hirdessen a „Hétfőt 

Friss Ujság"-ban. 

- 25300 tanitót juttat ál- 
lásba a tiberális kormány. 

A kormány jelentős intézkedés- 
sel enyhiti az állásnélküli tani- 
tók nyomorát, illetve egyré- 
szüknek állást ad,. Január 8-án 

ugyanis rögtön a karácsonyi 
szünet befejeztekor, ismét ál- 
lásba juttatják azt az ezerőtszáz 
tanitót, :kiket az előző kor- 

mány nemrégiben egyszerre 

elbocsátott. Sőt, ezenkivül még 

ezer ujabb állást teremtenek s 

ilyenformán hamarosan 2500 

fiatal tanitónak adnak kenyeret. 

- OÖnnek gyermeke 
lesz legszebb a korzón, ha 

„DAC gyermekkocsit vesz. 
Egyedaruásitási hely Heorrman- 

nál. Telefon: 251. 

- A város központjában 

egy szob irodának olsc n ki- 

adó. Bővebbet a kiadóhivatal. 

- A „Hétfői Friss Ujság" 

példányonként a következő. 

helyeken is kapható : Özv. 

Welszbrunné tözsde a törvény- 

szék előtt, Taub tözsde a Hám 

János uccában, Fried tözsde a 

Fő téren és lapunk kiadóhiva- 
talában, Bercsényi ucca 59 szám 

alatt. Okvetlen vegye meg és 

olvazsa el a mainál is sokkal 

érdekesebb és szenzációsabb 

jövőheti számunkat. 
= Harminc éven át ko- 

porsóban aludt. Párisból je- 

lentik: B ulogae sur Merből 

jelentik, hogy Resdinben 65 é- 
ves korában meghalt egy fold- 
birtokos, aki arról volt neve- 

zefes, hogy harminc évvel eze- 
lőtt diszes koporsót csináltatott 

és azt használta ágynak. Halála 
is ebben a koporsóban követ- 

kezett be. A koporsó olyan 
nagy és széles volt, hogy lehe- 

tetlenség volt rendes sirban el- 
helyezni. Hozzátartozói ezért 
kisenhb, de szintén gazdagon 
diszitett koporsót készittetek 

számára. 
- Benedek Elek, a nagynevü 

meseiró nyomdokain haladó Uj Oim- 
bora, a Családszövetség képes gyer- 
meklapja, megjelenik havonta há 

romszor. Szerkeszti és kiudja: F. 

László Marcella. E rendkivül 

nivós és a gyermeki lélek rejtel- 

meibe igazán ,„Elek nagyapó"i fi- 

nomsággal és kedvességgel behatoló 
lapot kedvesés igen hasznos olvas- 

mányul adhatja minden magyar szülő 

gyermeke kezébe Az ,Uj Cimbora" 
a pedagógia fontos segédeszköze. Az 

iskolai nevelés szerves kiegészitője. 

Eőfizetési ára egy évre 200 lei. A 
Csaiádszövetség tagjainak 170 lei. 
Mutatványszámot kivánatra dijtala- 
hul küld a kiadóbhivatal: Satumare, 
P. Bratianu (v. Deák-tér) 9. szám. 

- A CFR. december 31-ig 

ismét életbelépteti a kedves- 
ményes tüzifatarifát A vasut 
igazgatótanácsa tegnapi ülésén 
tárgyalta a kedvezményes fa ta- 
rifa ügyét, amely, tudvalevőleg, 
november 15-én lejárt. Elhatá- 
rozták, hogy a kedvezményes 
szállitási dijakat december 20. 
és december 31. között ismét 
életbe léptetik. Január 1-től kez- 
dődőleg azonban ismét érvény- 

be lép a faküldemények rendes 

dijszabása, 

SZINHAZ 
A szintársulat, amely Sza- 

badkay szinigazgató vezetése 
alatt imumár a második évadon 
át nagyszerden működik Szat- 
máron a magyar szinházi kul- 
tura fejlesztésén, az elmult hét 
folyamán nagy fába vágta a 
fejszéjét, amikor a Madam 

Dubarry? operett bemutatóját 

hozta szinre. Örömmel regiszt- 
ráljuk azonban, hogy ez a be- 
mutató is a teljes és szinte 
nagyvárosi siker jgyében folyt 
le. Az előadás olyan fényes és 
a viszonyokhoz mérten nagy- 

szerü kiállitásban tolmácsolta 
ezt a márkás operettet, amiért 
minden elismerés kijár 's ame- 
lért Szabadkay és társulata csak 
büszke lehet. - Jelentős sike- 
re volt még az „Előre megfon- 
tolt szándékkal cimű megrázó 
erejü dráma bemutatójának is, 
amelyben Csóka József, 
a társulat ezermester szinmű- 
vésze maradandó beecsü alaki- 
tást nyujtott. Mihályiék, Lantos 
és Szabados nagyszerü, átérzett 

alakitásaikkal nagyban hozzá- 
járultak ennek a magvas és 
meglepő fordulatokban gazdag 
drámának őszinte sikeréhez. A 
közönség mindkét előadásról 

azzal a kellemes impresszióval 
távozott, hogy ez a társulat 
minden tekintetben kielégiti fi- 
nomult kulturigényét és egy 
cseppet sem csalódott abban 
várakozásában, amelyet Sza- 
badkay direktor igazgatásához 
füzött. - A társulat, - az ed- 

digi tupasztalatok után itélve- 
kétségbe vonhatatlanul megér- 
demli a közönség legmesszebb- 
menő áldozatkészségét, mert 
annak minden egyes tagja u- 
gyancsak jókora áldozatot hoz 
a közönségért, amikor művészi 
tellesitményével egyidejüleg e- 
gész idegrendszerét áldozza fel 
a kultura oltárán, hogy az ál- 
tala nyujtott művészi élményt 

a közönség kifogástalanul él- 
vezhesse. - 

HETI MÜSOR: 
. 

Hétfőn: Mozi helyár, 
dás királynő. Operett. 
Kedd: Parasztbecsület. O- 

pera. A kolozsvári opera mű- 
vészeinek félléptével. Ezt meg- 
előzi: Varázshegedü. Operett. 

Szerda: Madam Dubarry, 

Csár- 

Operett. 
Csütörtök: Egy csók és más 

semmi, Operett. 
Péntek: Mozi helyár Ember 

a hid alatt, életkép. 
Szornbat: D. u.: Mozi helyár 

Zsindelyezik a kaszárnya 
tetejét. Operett. 

Este: Ujdonság Nap lemen- 
te előtt. dráma. 

Jegyek az összes előadásokra 
a szinházi pénztárnál válthatók. 
Délelőtt 10-1-ig és délután 5 
órától. Az előadások pontesan a 
jelzett időben kezdődnek. 

Szinházbarátszelvény minden 
előadásra érvényes. 
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MOZI. 
HETE SO: 

. 1 Önnek nem kerül fáradaagá- 

Skitalpak, ] 1 ba's a hirdetővel és velünk 
0I III szemben is kedves figyel- 

kötések 1U1 
Mertz 

met tanusit, ha bevásárlása- 

inál a ,„Hétfői riss Ujság" 

ban megjelent hirdelésre 
hivatkozik. 

URANIA 
Hétfőn fél 8,- fél 10 órai kez 

dettel az ezévi legnagyobb film- Jó zelni 
csoda: ,A FAKERESZTEKRay: , 

mond Dorgeles háborus r P Brat HINOM , gombok, sza 
nye fiimen. - Kedden egyetlen! : kellékek, 
egy nap 6 és 9 órai kez dettel Hatló !? legolcsóbb heszerzési forrása kötszövöttáruk egolcsób- 

20.Leus helyárakkal dupla mű ielyii ban kaphetók. 
sorl. Schwarta Sándor 

,Jon:ASCHÖNBRUNNI ÁLOM ! és Józvef 
nbu 1 szám 

divatkelmék 
poszló nagyáruháza 

czv u. 1 szém Ifj. Mertz 
Kazinczy u. 2. szám alatt,, 

memert ott deteilban és . 

ci Vigyászunk a cimre !. István 

mamsznn divatáruházában 

ugy vásárolhat, mént 

engvossban. 

A a Kazinczy ucca 11. szám 

tG meglepően 
; büffé ; olcsón 

m 7 .. Szatmár legkellemesebb í 

i szórakozóhelyei 
A korzén. 1j. w eisz gni ácz a ... 1 

- Állitom, hogy pincs a világon kész-ruha áruházában Az 

két ember, aki egyformán gondol- Pp. Bratianu (v. Deák-tér). zre 

koznék. teség nélkül bevá rztek 
- Nézze meg egy eskűvőn a nászx- ez 

dátoat rögtön látni fogja, B8 A. Sir. Mhai Viteazul (v. Rákóczi u) 31 szám alat: 
Jiáramaros ; 

- És miért páholta el anyira a megyében, jóforgalmu Gr0sz Bernái 
fiát ? balya : 
- Holnap hozza haza az iskolai helyen egy jól felszerelt érás, ékszerész és látszerésznél, 

bizonyitványát és nekem még ma és berendezeit PATIKA ahol értékes iárgyakat 200/,kal redukált árban kap. Ugyan- 

este el kell uiznen JOGGAL EGYÜTT ott a legmagasabb árban eladhat régi aranyal és ezüstőt, 
A szinházban. minden elfogadható árért valamint prilliánsot és arany fogakat 

Szabados Árpád, a társulat egyik áladó. Kitünő exiszt . 

közkedvelt szinésze valami miatt kis- 0 silunó exiszteneia. He saro] : I 

sé összeveszett fiatal feleségével- Cim megtudható a kiadóhiva- 0 vás a 1] 1 

A gyorskezü művésznő-állitólag - talban . 

hirtelen megcirógatta férjurama ar- D eteol1 1 csövet 
cocskáját. A nem várt simogatás u- 1 jabb ! 

tán Szabados nagyot sóhajtva igy uja A mérnöki hivatal az általunk készitett Dbetoncsövön teherpro 
szólt: ke ; Combinéfűzők bát végzett és megállapitotta, hogy háromszor annyi terhet bir 
- És ezt a kezt rtem én meg. Haskötők el, mint a mennyi elő van irva. Hivatalosan bizonyitványt kap- 

ölgy akivel tunk arról, hogy a betoncső dacára a háromszoros terhelésnek 
- Ki az a öke hölgy, akivel a Melltartók is eitünően ellenállés a legkisebb repedés sem mutatkozik rajtla 

páholyban ulaz . Mielőit tehát betonecsövet vásárol erről a körülményről 
- A növérem, főnök ur. Srosz 8izetia okvellenül győződjön meg. Az Ön jelenlétében is megecsináljuk 
= Nem baj na, fiatalember, volt a háromszoros terhelést, hogy láthassa a beton-csővek elsőrendü 

az már az én növérem is. fűzőszalonjában készülnek minőségét. 
A Dáciában Str. Lucaciu (Hám Jánosu.) 7. A kutak készitését felelősséggel vállaljuk. 

Schiffer Jeromos be- Mind öi k 

széli az ebédutáni feketekávé mellett: inden előfizetőn A I R n .gő. l ! E elefon :36. 
Grün és a felesége érdekes megál- fatele e 

lapodásra jutottak. Ha Grün jó üz. kottat kap a p Csatorna ucea 
letet csinál, akkor hazajövet egyszer s 
csókolja meg feleségét, ha jobb üz- telj esem 

letet csinál, akkor kétszer s az üz- s 

let jóságának arányában a csokok A A g G Cserep kaluna 
száma is nővekedik. A minap Grün az a nézet. hogy izléses i 
hazaérkezett, ráborult elébe siető hit- a temesvári I l nyomtatvány nelkül is Irisz gyártmányu, elsőrendü cha- 

vesére és legalább husz cuppanós ereve a érhetünk üzleti sikert. molte aseépályhá gvábbáek 
puszit helyezett el Grünné arcára. zenemükereskedéstől, ha leg- Hi h féle kaphatók; Str. Decebal ikölesey zitőrtént, Adott? kérüt vés ujóbbi (dec. 1től szóló) ma HIIsS ucca) 37. alatt. 
gül Grünné. - Talán valami noch nyomdaiműintézet ; 
nig da gewesen boltot csináltál ? negyedévi előfizetési nyug- B Szerkesztőség és kiadól aai 
Grös ravaszul hunyorit és csak táját a fenti cégnek beküldi. A laló vizó a ény 

ennyit tönk A Moravetz cég zenai op loat 
Csödbementünk! legnagyobb zenemükereske ányeiban 
.zz dése, árai pedig a legol van a siker Eze csób- 
Hirdessen a „Hétfőt bak, ' títka. Kér- x / a jegyzéket bárkinek in- jen áraján- Minden cikkért irója 

Friss Ujság"-ban. gyen kuüld. E Főmaunkatárs: jolát 


